



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 11 (24531) 23 января 2007 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

НОВАЯ ТЕМА

"ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ"

Обеспечение лекарствами льготных категорий граждан — такова тема очередной "горячей линии", которую проводит в четверг 25 января с 15 до 17 часов сектор мониторинга социальных проблем и общественного мнения администрации Орла.

Задать свои вопросы, высказать пожелания и предложения орловцы могут по телефонам "горячей линии": 76-20-26; 76-22-84. Интерактивный диалог с горожанами будет вести заместитель начальника управления здравоохранения Людмила Васильевна Мальцева.

(Продолжение подборки на 5-й стр.)

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Залогощенский район

ГАЗ ДЛЯ СЕЛА

В 2007 году планируется провести около 18 км газопроводов низкого давления, который приведет голубое топливо в три населенных пункта Залогощенского района.

Будут газифицированы около 270 домов в поселках Сетуха (Октябрьское сельское поселение) и Грачевка, а также в деревне Ланцы Грачевского сельского поселения.

Кроме этого предполагается газифицировать грачевские школы. Дом культуры и медпункт; Сетухинскую библиотеку; Красинский, Золотаревский и Котловский Дома культуры. Помимо этого в рамках областной программы газификации села будет проведено девять километров межпоселкового газопровода в деревню Победное Прилепского сельского поселения, что позволит газифицировать школу, клуб и около ста домов.

В СТРАНЕ И МИРЕ

РОССИЙСКИЙ ПОСОЛ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В ТБИЛИСИ

Посол России в Грузии Вячеслав Коваленко вчера вернулся в Тбилиси. Перед тем как покинуть Москву, дипломат заявил, что рассчитывает на скорое и взаимовыгодное урегулирование проблем в отношениях двух стран.

Напомним, российский посол был отозван из Тбилиси в сентябре, после того как грузинские власти задержали российских военнослужащих и обвинили их в шпионаже. В то же время, как сообщили в российском МИДе, отмена визовых, почтовых и авиационных ограничений, введенных осенью 2006 года, пока не планируется.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

Студенчество, как известно, — наиболее активная часть нашей молодежи. Им, молодым и талантливым, в недалеком будущем предстоит определять направление деятельности нашей интеллектуальной элиты и вектор развития страны. Молодые люди сегодня стремятся получить качественное, конкурентоспособное образование, которое даст им в дальнейшем реальную возможность для профессионального роста, позволит активно участвовать в жизни общества. И это здорово, ведь у студенческой молодежи растет понимание собственной роли и значимости в жизни общества.



Фото Андрей САСИНА

ВРЕМЯ НАДЕЖД

Подтверждением этому стала встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с творческой и талантливой молодежью: дипломантами премии в рамках национального проекта "Образование", победителями всероссийских, межрегиональных, областных конкурсов, состязаний, олимпиад, стипендиатами губернатора области. Встреча состоялась в минувшую субботу в Круглом зале областной администрации. Сюда были приглашены ректоры орловских вузов, представители научной, педагогической и творческой общественности.

В своем приветственном слове Е.С. Строев отметил:

— Студенческое время — это время надежды, любви. Время, когда каждый работает над созданием своего внут-

реннего интеллектуального потенциала, для того чтобы потом сделать все, чтобы наша страна развивалась и процветала.

Сегодня мы пригласили на встречу самых талантливых, самых уважаемых, самых достойных студентов, аспирантов, школьников. Людей, которые способны творить и созидать новое. Вы не просто приглашены в этот торжественный зал. Мы хотим подчеркнуть, что новая, молодая, развивающаяся Россия нуждается в постоянном притоке молодых, сильных людей. Эти люди должны иметь соответствующее образование. XXI век — это век новейших технологий, это век образованных людей, и поэтому эти люди нужно готовить. Для этого в течение всех последних лет на Орловщине мы создавали высшие учеб-

ные заведения. Сегодня у нас 11 академий, университетов, институтов, мы имеем большую армию студентов. Мы с вами, дорогие друзья! — сказал губернатор, обращаясь к молодежи.

Сегодня все ветви власти видят свою задачу в том, чтобы создать необходимые правовые, экономические, организационные условия для развития инициативы, самореализации молодежи, — подчеркивалось на встрече. Представители власти говорили и о том, чтобы дать молодому поколению возможность получить современное, качественное образование. И у нас в области для этого есть все условия. Так, на Орловщине сложилась уникальная система высшего образования, созданы учебно-научно-производствен-

ные комплексы, идет активное строительство корпусов различных вузов, 226 студентов и аспирантов получают именные стипендии губернатора...

Завершающим аккордом встречи стало вручение в соответствии с Указом Президента РФ "О мерах государственной поддержки талантливых молодежи" 30 дипломов и премий для талантливых молодежи. В числе лауреатов — школьники, учащиеся средних специальных учебных заведений, студенты вузов, аспиранты.

...Один за другим ребята получали свои заслуженные награды (на снимке). Они интеллектуальный потенциал нашей Орловщины, России, наша гордость и наша надежда!

Дина ЯГУПОВА.

МУДРАЯ ВЛАСТЬ ВСЕГДА ПОДДЕРЖИВАЕТ КРЕСТЬЯНИНА

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА НА СОВЕЩАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ПОДВЕДЕНИЮ ИТОГОВ РАЗВИТИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ОБЛАСТИ В 2006 ГОДУ И ЗАДАЧАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ НА 2007 ГОД

18 января 2007 г. г. Орел

Уважаемые товарищи! На сегодняшнем совещании с представителями агропромышленного комплекса Орловской области мы подведем итоги работы в 2006 году, определим задачи по подготовке и проведению весенне-полевых работ.

Должен сказать, что такой тяжелой осенью, как в 2006-м, не было, пожалуй, в течение 50 лет. Конечно, преодолеть последствия неблагоприятных погодных условий сельскому хозяйству будет трудно, но все возможности для этого у наших аграриев есть. Надо суметь грамотно ими воспользоваться. Тем более что и Правительство готовит соответствующие постановления, и Государственная Дума приняла Закон "О развитии сельского хозяйства". Все зависит в конечном счете от умения и способности работать. И я согласен с генеральным директором ОАО "Агрофирма "Мценская" Н.А. Жерновым: прошедшая осень была своего рода экзаменом на способность руководить, когда один не только сохранили производство, но и двинулись вперед, а другие отступили назад до такой степени, что готовы расписаться в собственной беспомощности.

Я прошу всех руководителей исходя из условий работы ваших сельхозпредприятий сконцентрировать усилия на определении первоочередных мер по оживлению прежде всего животноводства, а потом и всех остальных отраслей АПК, и добиться реального повышения заработной платы крестьян.

Мы постоянно подчеркиваем, что животноводство — главная возможность обеспечить занятость сельского населения. Но если в ряде мест и дальше будет продолжаться тенденция снижения объемов производства животноводческой продукции, то все разговоры будут напрасными.

(Окончание на 4-й стр.)

ТАРИФЫ НОВЫЕ — ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Из года в год одной из самых обсуждаемых тем января становится рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Не стал исключением и 2007-й. Сегодня где только не услышишь разговоры о ценах на электроэнергию, водоснабжение, тепло. Наиболее острый момент — существенное подорожание газа.

Из чего складываются тарифы? Как и кем они регулируются? На эти и другие вопросы отвечает руководитель службы по тарифам Орловской области Е.Н. ЖУКОВА.

(Окончание на 3-й стр.)

ЦЕНТРИЗБИРКОМ АГИТИРУЕТ ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ЦИК одобрил проект программы информационно-разъяснительной деятельности в период подготовки и проведения федеральных избирательных кампаний в 2007—2008 годах. Из бюджета страны на агитацию избирателей выделено 200 млн. рублей — это в полтора раза больше, чем в 2003—2004 годах. Хотя теперь порог явки избирателей снижен и выборы состоятся при любой активности, избирком делает все возможное, чтобы люди пришли на избирательные участки. «Основная цель программы — обеспечить наиболее полное информирование избирателей об их правах, предоставить исчерпывающие сведения о партиях и кандидатах с тем, чтобы граждане сделали осознанный выбор», — пояснил глава Центризбиркома Александр Вешняков. Он считает, что удастся привлечь внимание граждан к выборам, и пообещал, что «по результатам работы активной участия избирателей будет не меньше, чем на выборах 2003—2004 годов».

(Окончание на 2-й стр.)

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

1 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

За разъяснением вопросов, связанных с его реализацией, мы обратились к управляющему Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области Н.М. БАРАНЧИКОВУ.

(Окончание на 6-й стр.)



Температура воздуха в Орле и по области -2°, небольшие осадки.

СКАЖИ НАРКОТИКАМ «НЕТ!» «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

8-я стр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января 2007 года в 10 часов в здании администрации области состоится шестидесятое заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области "Об охране и использовании животного мира" (третье чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О порядке рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан в органах государственной власти и местного самоуправления" (второе чтение — окончательная редакция).
3. О проекте закона Орловской области "О возмещении расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений, финансируемых из областного и местных бюджетов, работающим и проживающим в сельской местности или поселках городского типа на территории Орловской области" (второе чтение — окончательная редакция).
4. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "Об областном бюджете на 2006 год" (второе чтение — окончательная редакция).
5. О проекте закона Орловской области "Об областной целевой программе "Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в Орловской области" (второе чтение).
6. О проекте закона Орловской области "О внесении изменений в Закон Орловской области "О референдуме Орловской области" (первое чтение).
7. О проекте закона Орловской области
8. О внесении изменений в Закон Орловской области "О выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов" (первое чтение).
9. О проекте закона Орловской области "Об уполномоченном по правам человека в Орловской области" (первое чтение).
10. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Орловской области в сфере государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники" (первое чтение).
11. О проекте закона Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями в сфере природопользования и охраны окружающей среды" (первое чтение).
12. Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Конституционный суд Российской Федерации.
13. О назначении представительной общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области.
14. О проекте Федерального закона № 358540-4 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации" (по вопросам перепланировки, изменения договора социального найма и расчёта платы за пользование жилым помещением) — вносит Алтайский крайовой Совет народных депутатов.
15. О законодательных инициативах и обращениях субъектов Российской Федерации.
16. О мировых судьях.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

"СЛАВЯНСКОЕ" ВОШЛО В ДЮКИНУ

ЗАО "Славянское" (Верховский район) заняло почетное двенадцатое место в рейтинге ста лучших российских предприятий по производству мяса крупного рогатого скота.

Рейтинг сельхозпредприятий составляется каждые три года по показателям выручки и прибыли Всероссийским институтом аграрных проблем и информатики им. А.А. Никонова. Руководитель ЗАО "Славянское" Д.М. Пониткин говорит, что "по рентабельности хозяйства и эффективности производства мы должны быть на одной из первых позиций в России. Ведь за истекший год наше предприятие произвело более 1,7 тыс. тонн мяса крупного рогатого скота и более 2,5 тыс. тонн молока, 99% из которого реализовано высшим сортом. За истекший год мы увеличили производство на 22 процента".

10-ЛЕТНИЙ ОРЛОВЕЦ ПОДДЕРЖАЛ МАРКУ

В Костроме завершилась всероссийская юношеская филателистическая выставка "Юная Россия", участниками которой стали коллекционеры марок из Москвы, Архангельской и Ульяновской областей, Иркутска, Кургана, Старого Оскола и других городов.

Орловщину представляли 10-летний воспитанник лицея № 18 Ваня Фомин и студентка Орловского государственного университета Любовь Саран. Юные орловцы завоевали две медали. Ваня Фомин с коллекцией "Российские музеи — хранители культуры и искусства" удостоен бронзовой награды. Кроме того, он отмечен призом управления образования администрации Костромы. Для орловских филателистов Ваня стал открытием 2006 года. В феврале он завоевал бронзу на всероссийской филателистической выставке "Орёл литературный". Ещё одну бронзу получил в Ульяновске на межрегиональной выставке.

Коллекция второй представительницы орловских филателистов — Любови Саран — "Российская космическая техника" отмечена серебряной медалью, а также призом департамента культуры и туризма администрации Костромской области.

Журналисты РЕПЕТИРУЮТ СПАРТАКИАДУ

В минувшую пятницу орловские журналисты провели мини-спартакиаду. Представители областных, районных СМИ, ин-

формангентств и издательств соревновались в трех спортивных дисциплинах — настольном теннисе, дартсе и плавании.

"Крещенский заплыв" любезно помогла организовать директор бассейна Центрального стадиона О.А. Садовникова. А соревнования в сухопутных дисциплинах впервые были проведены в недавно оборудованном спортивном зале "Орловской правды".

На водной дорожке среди мужчин самым быстрым оказался представитель нашей газеты Сергей Савенков, среди женщин — Валентина Соболева из журнала "Орловская судья". Хороший результат показала Алла Целковская, которая еще недавно возглавляла редакцию хотынецкой районки "Трибуна хлебороба". И теперь, после избрания главой поселковой администрации, она не теряет связи с журналистским сообществом. Особенно эмоционально коллеги поддерживали во время заплыва ветерана корсаковской районки "Восход" Валентину Демьянову Иванову, которой в наступившем году предстоит отметить семидесятилетие.

За настольным столом лидерами оказались Владимир Кладовщиков (газета Новодеревеньковского района "Трудовая слава") и Анжелика Вышинская ("Просторы России").

Прошедшие соревнования стали своеобразной репетицией перед спартакиадой работников средств массовой информации, которая состоится в марте и будет приурочена к десятилетию спортклуба "Репортер".

САНИТАРНЫЕ ВРАЧИ ПРЕДУПРЕДИЛИ ОБ ЭПИДЕМИИ

Вспышка геморрагической лихорадки, произошедшая в Воронежской и Липецкой областях, может угрожать Орловщине.

Вспышка объясняется ненормальными погодными условиями, которые оказались благоприятными для грызунов — основного переносчика инфекции. Как сообщила представитель управления Роспотребнадзора по Орловской области Е.С. Торубарова, за весь прошлый год в области было зафиксировано всего 8 случаев этой особо опасной инфекции. В наступившем году у нас заболелых геморрагической лихорадкой пока не было, однако липецкие и воронежские санврачи говорят уже о 400 случаях в своих регионах.

Для профилактики Елена Сергеевна советует бороться с грызунами, не оставлять продукты в местах, куда могут забраться мыши и крысы, а также пользоваться перчатками и защищающими дыхание марлевыми повязками при уборке мусора, так как заражение возможно воздушно-пылевым путем.

Информгентство "Орловской правды".